

慢性暴力、空污霸凌！學界連署解決PM2.5問題

2017-03-13〔記者陳炳宏／台北報導〕

基於多年來中部地區空污問題遲未改善，由東海大學生命科學系老師林惠真帶動發起的「要求徹底解決中彰投雲地區空氣污染問題」連署活動，呼籲國大專教師、學生站出來，一起要求改善「慢性暴力、空污霸凌」，連署活動從3月4日至今，10天內已經在網路上獲得超過5百人連署。

東海大學教務長林良恭指出，中彰投空污問題一直未解決，校內包括環工系老師討論結果發現，中彰投空污肇因是地理環境特殊，當來自中國的空污由梧棲吹入後，便聚集在整個台中盆地內，尤其是南投境內空污根本排不出去，雖然政府在空污防治有所努力，污染源也有減少，但針對PM2.5的主要來源機車，卻似乎束手無策。

林良恭說，據資料顯示，機車對於中彰投PM2.5佔60%貢獻度，就算來其他大氣貢獻的40%無法解決，也應設法降低機車空污。

另外，林良恭指出，PM2.5可靠濕氣來吸收，如果水利環境較好，可以將PM2.5懸浮微粒抓下來，在如果無法大量興建水塘前提下，只能靠植樹來降溫、產生露水，都有助於捕捉懸浮微粒PM2.5，可避免污染源持續在空氣中漂浮。但政府都沒有積極有效的相關規劃，即使政府對火力發電廠有加以防治，效果仍極為有限。

環保人士葉光芄醫師預估，第一波是中彰投雲的中部師生發起連署，接下來應該會擴及南部、北部，因為空污問題越來越嚴重，所以學界認為應該是有所行動的時候了，這是正面的開始，讓更多人關注空污議題，藉此可讓政府知道民眾的需求，應該要推動政策，業葉光芄預估連署人數將會破萬。

葉光芄強調，便利超商商品全國品質一致，為何同一個天空，會是二個台灣，數年觀察下來，南北空氣品質大不同，中南部不應該被歧視，因此才會發起連署要求呼吸、健康平等權利。

參與連署的名單中，包括東海大學教務長林良恭、學務長羅文聰、暨南大學人文學院院長李廣健、中央大學文學院副院長林文淇、以及多所學校師生，以及東海大學教師會、職員會、學生會學權部等單位。



由東海大學發起的學界「要求徹底解決中彰投雲地區空氣污染問題」連署，已經獲得全國不少學校師生連署。

（記者陳炳宏翻攝）